

臺南市光華高級中學教師參加校外各項研習會心得報告

報告人：李淑容

會議名稱	高中第二外語教育現況與特色課程分區座談及與大學第二外語教育接軌會議	地點	文藻外語大學		
主辦單位	高級中學第二外語教育學科中心	承辦單位	文藻外語大學	日期	103年12月9日

主講題目(1):高中第二外語教育現況

- 內容:
- 一、在99課綱框架內完成高級中學第二外語教育課程綱要。
 - 二、成立高中第二外語學科中心。
 - 三、設立第二外語學科中心網站。
 - 四、成立高中生預修大學第二外語學分專班。
 - 五、推動高中生第二外語能力檢測作為大學、社會及與國際承認高中生第二外語學習成效之依據。
 - 六、成立第一所第二外語特色高中桃園縣立大園國際高中並輔導該校第二外語課程之規劃及教學實務。
 - 七、針對國內新移民方面需求，高中推出越南語、印尼語、泰語等課程。
 - 八、提供協助師資進修、贈送教材、師生留遊學機會。

主講題目(2):高雄市立文山高中國際交流專班計劃模式

- 內容：
- 國際交流專班的內容主軸：(1)英語是必須，二外是優勢，如德韓語。(2)安排學生與德韓國進行跨國交流學習，共宿共學，實踐國際實體交流，並安排長期網路交流活動。讓外籍生在校內駐讀。並致力於德韓國各締結二校以上之國際交流姊妹校。

綜合座談:1. 可經由第二外語學科中心網站，找到所需的師資。

- 2. 教育部與高中實施第二外語學校可核發教師授課之鐘點費。
- 3. 有些大學承認高中所修之第二外語學分。

研習心得:1. 除了英語之外，學生應該再多學習第二外語，以為自己創造更多機會。

- 2. 校園內開設第二外語，讓外籍生駐讀，使學生不再懼怕開口與外國人互動，且讓語言學習能符合實際的運用。
- 3. 實施第二外語教育可以培養廣闊的國際觀。
- 4. 在研習之後，我更深刻感覺高中生應該開始接觸第二外語，不要一直以英文為唯一學習外語的科目，如此一來，才能了解更多元文化，培養真正的國際觀。

科（學程）主任：

應用英語學程
主任 尤秀娟

教務主任：

教務主任 張樹仁

校長：

光華高中
校長 張淑霞